
 

 

 
Regionfullmäktige den 15 juni 2021 

 

Interpellation 

Kommer Region Skåne bedriva arbete med utgångspunkt från 
den Ungdomspolitiska skrivelsen? 

Interpellation till Regionstyrelsens ordförande Carl-Johan Sonesson 

Den 21 mars 2021 överlämnade regeringen skrivelsen till riksdagen, som nu är 

antagen.  

Regeringens skrivelse 2020/21:105 Ungdomspolitisk skrivelse 

Skrivelsens huvudsakliga innehåll är en redovisning av utvecklingen mot det 

ungdomspolitiska målet att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma 

sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen. Utvecklingen av ungdomars 

levnadsvillkor redovisas med avseende på hälsa, utbildning, arbete, brottslighet och 

utsatthet för brott, boende, fritid, idrottande och kulturutövande. Regeringen 

presenterar i skrivelsen även ett handlingsprogram med insatser som ska bidra till att 

det ungdomspolitiska målet uppfylls. Skrivelsen lyfter även prioriterade områden för 

att främja utvecklingen mot målet: den psykiska hälsan bland unga ska öka, social 

inkludering och etablering på arbetsmarknaden ska öka, alla unga ska ha en 

meningsfull fritid och alla unga ska vara delaktiga i samhällsbygget. Skrivelsen 

innehåller också en genomgång av det internationella samarbetet inom 

ungdomspolitiken. 

Ungdomspolitiska skrivelsen omfattar unga, 13-25 år.  Den innehåller ett 
Handlingsprogram om 100 punkter med insatser under perioden 2021-2024.  

I skrivelsen står: ”Målet för alla statliga beslut och insatser som berör ungdomar 

mellan 13 och 25 år är att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma 

sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen.  Med goda levnadsvillkor menas att 

alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor med utgångspunkt i ungdomars rätt att 

komma i åtnjutande av de mänskliga rättigheterna såsom de uttrycks i grundlagarna 

och i Sveriges konventionsåtaganden på området. Individen ska ha tillgång till 

utbildning, arbete, bostad, hälsa, trygghet, kultur, fritid, sitt språk, möjlighet till 

delaktighet och inflytande samt ett liv fritt från diskriminering. Med makt att forma 

sina liv menas att alla ungdomar ska kunna bli delaktiga och inkluderas utifrån sina 

olika förutsättningar, önskemål och behov, att alla ungdomar oberoende av kön, 

könsidentitet eller könsuttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan 

trosuppfattning, funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder har samma 

möjligheter till utveckling och att kunna vara självständiga, göra självständiga val och 

kunna ta ansvar för sina handlingar. Med inflytande över samhällsutvecklingen 

menas att det ska vara en uttalad målsättning att ungdomar ska finnas med i 

samhällsbygget och att ungdomar har en uttalad rätt till inflytande. Ungdomars 



kunskaper, erfarenheter och värderingar måste tas tillvara som en resurs och beaktas 

för att en hållbar samhällsutveckling ska uppnås.” 

Det konstateras också att det finns utmaningar för ungdomars lika möjligheter till 

inflytande och delaktighet, och det finns anledning att rikta insatser mot unga som 

upplever att de har sämre möjlighet att delta i demokratin.  

Mot bakgrund av ovan så har Miljöpartiet de gröna följande frågor: 

 Kommer Region Skåne bedriva eget, aktivt arbete med utgångspunkt från den 

Ungdomspolitiska skrivelsen? 

 

Angela Everbäck 
Miljöpartiet de gröna i Region Skåne 

 

 

 


